

AL COMPOSTELANO

Publicada por la tarde

DIARIO AL SERVICIO DE ESPAÑA

Número suelto 15 céntos.

Año XXII

Oficinas: Huérfanas, 34

Santiago, lunes 17 de marzo de 1941.

Teléfono número 1327

N. 0.310

MIGUEL PRIMO DE RIVERA Y ORBANEJA

Cumplióse ayer el undécimo aniversario de la muerte de Miguel Primo de Rivera y Orbaneja. Así, sin calificativos, estampamos su nombre en esta fecha de aniversario. Porque el nombre del dictador no necesita, para ser ensalzado, de elogiosos adjetivos, derrochados muchas veces sin plena justificación.

La obra del gran soldado habla por sí de su persona. La época de su mando fué como un paréntesis de paz y prosperidad en el devenir turbulento de la política española. Nació el siglo XX con el pesado lastre de las banderías y luchas políticas que había heredado del XIX, y las calles españolas tiñéronse de sangre más de una vez en motines, sangrientas semanas o huelgas proletarias y políticas. La economía, la industria, la producción, resentíanse, al debilitarse en aquel chorro de energías que representaba la lucha estéril de partidos. Comenzaban a sonar nombres que más tarde se harían trágicamente famosos. Se olvidaba la masa española de los hombres que defendían el immaculado honor de nuestra bandera en Africa. El atentado, los atracos y los motines eran el pan nuestro de cada día en aquellas jornadas que precedieron al año 23. Fecha en que la espada de Alhucemas dió el golpe de Barcelona, golpe distinto a los que en el siglo pasado caracterizaron la época isabelina. Aquel 13 de septiembre un hombre honrado había llegado al Poder...

España, desde aquel momento, conoció la paz y la prosperidad. Paulatinamente fuimos caminando por los cauces de la normalidad, que son los cauces de la grandeza. Los siete años dictatoriales —nunca fué más benigna esa palabra que bajo el mando de Primo de Rivera representaron en nuestra Patria una era de trabajo que el Mundo conoció en aquellos dos magníficos exponentes que se llamaron Exposiciones de Barcelona y de Sevilla.

Si algún calificativo puede darse a la obra de Primo de Rivera, ninguno le cuadrará mejor que éste: normalidad. Bajo su dominio, todas las clases sociales conocieron la voluntad del soldado que no fué comprendido, y que murió alejado de su Patria, en un día gris de marzo, cuando los españoles, traicionando una vez más a nuestro destino, nos disponíamos a echarnos en brazos de la política que él desterró de nuestro suelo.

HOTEL COMPOSTELA, S. A.

El Consejo de Administración de esta Sociedad, de acuerdo con lo que disponen sus estatutos, convoca a los señores accionistas para la

Junta General Ordinaria

que, cualquiera que sea el número de los concurrentes, habrá de celebrarse el día 31 de marzo del corriente año, a las cuatro de la tarde, en el domicilio social, Avenida del General Franco núm. 1, de esta ciudad.

Para tratar de los asuntos expresados en la siguiente

Orden del día:

Lectura de la Memoria.
Aprobación del Balance.
Renovación de cargos del Consejo de acuerdo con los Estatutos.

Para tener derecho de asistencia a esta Junta es preciso depositar en la caja social con la antelación de TRES DÍAS y en cantidad no inferior a diez acciones, los títulos o los resguardos bancarios de los depósitos, pudiendo delegarse la representación en otro señor accionista.

Santiago, 14 de marzo de 1941.—El Presidente del Consejo de Administración: Estanislao Pérez Artimo.

CUPON DE CIEGOS

En el sorteo correspondiente al día de anteaer, resultó premiado el número 546.

MUEBLES



Talleres: Santa Clara, 4.
Despacho: Ruedas, 34.
Teléfono 1695
SANTIAGO

Un importante discurso del Führer

Berlin, 16.—Con ocasión de la Jornada de los Héroes de la Guerra, se ha celebrado hoy una ceremonia conmemorativa, a mediodía, en el patio de cristales del «Zeughaus», en honor de los muertos en la Gran Guerra y de la guerra actual. El Führer ha pronunciado un discurso, que ha sido difundido por la radio alemana.

Berlin, 16.—He aquí el texto del discurso pronunciado por el Führer en el Arsenal, durante la gran ceremonia del Día de los Caídos:

«Por segunda vez nos hemos reunido aquí para honrar a los héroes de nuestro pueblo. Aún más que el año pasado, nos damos cuenta de que las palabras apenas son capaces de expresar el reconocimiento que debemos a los Caídos. En los largos tiempos de paz se borra el recuerdo de los acontecimientos terribles que dan origen a los sacrificios y a los heroísmos. Las generaciones que no han conocido la guerra conmemoran a los héroes sin ser dignas de ellos. La abnegación de un hombre se celebra con frases huecas, e incluso existe el peligro de que, al recordar los hechos heroicos del pasado, el mundo presente se crea abyecto de la obligación de imitar el ejemplo. Pero el pueblo alemán de 1941 honra a sus héroes en condiciones que nos confieren el derecho de conmemorar con orgullo la memoria de los que, tanto en un preterito remoto como reciente se han sacrificado por la nación. Cuando hace un año honramos en este sagrado lugar la memoria de nuestros héroes, habíamos dejado atrás el comienzo de una guerra victoriosa que Alemania no había querido nunca, pero que le fué impuesta por los mismos responsables de la de 1914-18. Esos responsables eran los elementos que un día se propusieron privar a la nación alemana de sus derechos vitales y que, en la época del Tratado de Versalles, erigieron como dogma de un nuevo orden el principio de la decadencia económica del Reich, oponiendo al resurgimiento de nuestro pueblo el mismo odio que en otros tiempos, en que un senador yanqui, hablando ante la Comisión de Investigación del Senado de Washington, aseguró que ya antes de la guerra Churchill había declarado que Alemania era otra vez demasiado fuerte y había que aniquilarla en una segunda guerra. Este hecho, consagrado por la Historia, no hace más que demostrar las responsabilidades de la situación actual.

Inglaterra y Francia querían la guerra, aunque no tanto sus pueblos como sus gobernantes y sus financieros, tras los cuales se parapetaban toda la judería internacional, con sus creaciones universales: la democracia y la masonería. La esperanza de todos ellos era servirse Polonia, no solo para desencadenar el conflicto, sino también para dividir a las fuerzas alemanas, táctica que les dió resultados durante la guerra mundial.

Esta esperanza quedó fallida. En 18 días terminó la campaña de Polonia, y nuestros primeros enemigos tuvieron un rápido fin. Por consiguiente, la nación alemana podía entrar con seguridad y orgullo en el año 1940.

Sin embargo no nos hacíamos ilusiones en cuanto a las decisiones que habrían de tomarse. Era necesario resolver la lucha en el Oeste, campo de batalla que despertaba en los antiguos combatientes un recuerdo de infinitos sufrimientos. Lleno de confianza inquebrantable en el soldado alemán, en su armamento y en sus jefes impulsados por una fe no menos justificada en los proyectos de nuestro pueblo y en nuestra preparación, anuncié el Día de los Caídos del año pasado el nuevo combate que nos esperaba y dije que sería la victoria más gloriosa en nuestra historia. Ocho semanas más tarde empezaba la ofensiva. Pero antes de que el Ejército alemán entrara en acción en el Oeste, el 9 de abril, se produjo la decisión quizá más importante de toda esta guerra, cuando con unas horas de anticipación, condenamos al fracaso la peligrosa tentativa de Inglaterra de ahogar la fuerza

defensiva del Reich haciendo un rodeo por el Norte.

Después de esto, ya podía amanecer el 10 de mayo, porque el riesgo que hubiera podido amenazar nuestra posición militar y política había sido apartado. La lucha decisiva en el Oeste iba a empezar.

Y tomó el grito previsto. Lo que no se consiguió durante los cuatro años de sacrificio de la Gran Guerra, se realizó en unas cuantas semanas: el frente franco-británico se hundió a pesar de los juicios desprovistos de sentido del primer ministro inglés. El año 1940 entrará en la Historia como una época en la que se ha producido la alteración del equilibrio entre las fuerzas más decisivas e importantes del Continente. Si en 1918 Alemania hubiese obtenido sólo una pequeña parte de esos éxitos, habría ganado la guerra. Hoy el Ejército del Reich está preparado en un espacio de tierra amplio como un mundo. Ha sido reforzado todo lo más posible en hombres y material, y se halla decidido y capacitado para llevar hasta el fin todo lo que empezó en este año histórico de 1940.

Esto nos da aún más derecho a presentarnos ante los héroes alemanes del pasado que sabemos todo lo que sufrieron en la Gran Guerra, indignos de su memoria:

La conmemoración de nuestros Caídos comenzó solemnemente con el avance de las divisiones alemanas en el Oeste. Pero, además, el pueblo alemán ha reparado todo lo que, en su ciega locura, había abandonado y perdido antes. De nuevo se siente penetrado de la idea de ser el ejecutor de la voluntad de sus mayores, junto a los muertos de la Gran Guerra forman hoy las víctimas de la lucha que había de seguir, y una vez más se ve a los hijos de nuestro pueblo dispersados por el espacio y los mares, como soldados valerosos de la gran Patria alemana. Son los mismos hombres, que arriesgan su vida y se sacrifican para asegurar a su pueblo un gran porvenir y una paz que pueda traducirse en una mejor organización de la comunidad humana, mejor que la que tienen sobre su conciencia los dictadores de Versalles.

Nuestro homenaje se extiende también a los soldados italianos, nuestro aliados, que en los distintos teatros de la guerra han hecho también el sacrificio de sus vidas. Sus ideales y fines de lucha son idénticos a los nuestros. El mundo no estará ya solo a disposición de algunos pueblos, y el orden que trata de basarse en la separación de las naciones en pobres y ricas no prevalece que hasta el momento en que esas naciones pobres se decidan a hacer su derecho.

En la guerra actual el frente tiene que participar en los sacrificios generales en mucha mayor medida que en las guerras anteriores. Su heroísmo también es cesario e importante para llevar a buen fin la lucha más decisiva de la historia alemana. Y aquí no es sólo el hombre el que pone a prueba su capacidad de resistencia, sino, sobre todo, la mujer. La nación, en conjunto, se ha convertido en una unidad y una colectividad de combatientes. Y no —repite— porque haya buscado la guerra sino porque se la han impuesto. Inglaterra y Francia se limitaron a desencadenar el conflicto, sino que la primera extendió la guerra a la vida civil. Al bloque de 1934, a la campaña de hambre contra las mujeres y los niños ha añadido esta vez la guerra aérea e incendiaria contra las pacíficas ciudades y aldeas. Ahora bien: Churchill no destruirá a Alemania con la guerra aérea de que es autor, sino a su propia Inglaterra, y el bloque no axiliará tampoco a Alemania sino a sus inventores. El invierno ha resurgido las operaciones en tierra pero los combates aéreos y navales han continuado.

El heroísmo de nuestros tripulantes de submarinos y buques de superficie se ha sumado al de nuestros aviadores.

El Führer terminó con estas palabras: «No podemos terminar más dignamente esta jornada de los héroes que renovando nues-

LA "SEMANA COMUNISTA"

Nos parece oportuno recordar a los españoles aquellas jornadas, de las que son aniversario las fechas de estos días, en las cuales los últimos restos del tinglado enemigo se acometieron entre sí antes de caer, con absoluta unanimidad en la derrota y en la vergüenza, ante únicas razones victoriosas, que eran las que marchaban clavadas en las bayonetas de Franco. Son los días de la célebre «Semana comunista», en la que algunos elementos destacados de la criminalidad roja intentaron buscar por los caminos de la contemporización y del pacto un final fácil y cómodo para el combate militar, una salida de menor riesgo para la responsabilidad de la sangre derramada, una especie de contrición de agonizantes para callar la voz de sus propias conciencias. Son los días de aquel estúpido «Consejo Nacional de Defensa» que quiso sacar de la charca pestilente de tres años de coloniaje marxista, de tres años de delincuencia vulgar, los más puros y nobles conceptos del honor castrense como última dialéctica de la resistencia. Aquel Ejército Popular que había ametrallado en los campos dramáticos de las ejecuciones a los militares de la Patria durante tantas jornadas inhumanas era el que pretendía recoger, cuando la heroica victoria de Franco se anunciaba con inexorables razones, toda la vieja y enervada expresión del patriotismo para erigirse en defensores de la independencia hispánica, en guardadores de nuestra tradición más pura, en soldados de la mejor causa, en campeones —llegó a decirse— de la fe católica de un pueblo. Toda aquella farsa gigantesca que levantó el telón desde los micrófonos de un Madrid agonizante no pudo engañarnos entonces; pero mucho menos puede engañarnos hoy, contemplada con la perspectiva del tiempo. Alguno de esos seres ingeniosos o cobardes que siempre se frotan las manos cuando se aleja la posibilidad peligrosa de que las cosas se decidan por entonces en dos bandos o castas de enemigos y conceder a uno de estos bandos el derecho a llamarse españoles de verdad. Este ser, incapaz de afrontar la vida con entera decisión, perpetuo buscador de males menores, entusiasta de las componendas y las promiscuaciones, todavía circula por neorastrietas resacaídas. Suele ser el que más se queja y el que mejor vive, el que tira la piedra y esconde la mano, el que espera que la grandeza y el bienestar de España —que él reduce, naturalmente, a su peculiar bienestar— caiga del Cielo sin demasiado esfuerzo y, eso sí, sobre todo, sin zozobra y sin riesgo. Todos lo conocemos, y podemos asegurarle que ni le olvidamos ni le perdemos de vista. Ese es el hombre que puso su esperanza en aquel pintoresco Consejo del extorcer soviético que quiso intentar «una paz honrosa» entre la ejemplaridad de nuestras armas victoriosas y la infamante vergüenza de sus hordas derrotadas.

Fué la «Semana comunista» consecuencia natural de una falta de unidad en las fuerzas rojas, que no pudo atajarse porque los motivos que lanzaron al combate a los marxistas eran naturalmente, motivos de dispersión, suficientes por sí solos para atomizar toda la fuerza que pudo llevarse a la batalla. Pero la división era una división superficial tan sólo, que nacía principalmente de los propósitos de mando y de poder que animaban a todo el conglomerado político de la República. Para servir estas apetencias cada uno empleó una táctica un sistema. Pero nosotros sabemos que de un Negrín rodeado de comisarios soviéticos y lanzando a los cuatro vientos sus atrocidades dequizadofrénico, a un Prieto jugando a la moderación del régimen, con un programa de amplitud, donde no ya el catolicismo, sino la Monarquía, pueden tener un sitio, no va nada. Y si va algo, es algo que decididamente para nosotros carece de valor y de sentido, y es por ello nada y menos que nada. No nos impresionan, como nos impresionan ese coronel Casado —especie de Benes o de Negus, al al servicio de quienes estos personajes sirven—, que se acordó de su uniforme militar demasiado tarde y que se olvidó demasiado pronto de aquel « todos nos salvamos o todos nos hundimos » con que se presentó al pueblo español en el « manifiesto » radiofónico del « Consejo de Defensa ».

Terminada la refriega callejera de comunistas y casadistas, un periódico madrileño decía: «Madrid ha dado un ejemplo de civismo, como en otras horas inolvidables.» En efecto, era el mismo civismo; el de la Casa de Campo, el de Paracuellos, el de las jornadas salvajes del 36, que, ahora, venido y acorralado, se había puesto la guerrera militar —abrochada reglamentariamente— para tapar las manchas de la sangre. Pero todo era inútil. Las banderas de Franco se clavaban en una tierra firme rescatada con muchas vidas. La victoria sólo podía ser la que soñaron nuestros muertos muertos. Y esa fué.

Queden aquí estas verdades escuetas y elementales para uso y meditación de los que tardan en comprender la decisiva significación de la libertad conquistada de España, cuyo segundo aniversario viene a cumplirse en fechas inminentes.

(De Arriba).

tro juramento se transformará en una victoria decisiva de Alemania. Esta guerra provocada por nuestros adversarios internacionales con el fin de destruirnos. Hemos trabajado bien durante este invierno, y nos hemos perfeccionado hasta el límite. Las fuerzas armadas alemanas se han convertido en el más poderoso instrumento de nuestra Historia. Si en los primeros meses del invierno, nuestra aliada ha tenido que soportar todo el furor de los ataques británicos, desde ahora las fuerzas alemanas llevarán su parte en esta carga. Ninguna potencia ni ningún apoyo del mundo podrán modificar el final de esa contienda. Inglaterra caerá. La Providencia no permitirá que salgan victoriosos aquellos que vierten sangre únicamente para mantener el reinado de su oro. Alemania no ha exigido nunca nada de Francia.

Y de Inglaterra, al contrario, todos sus enjuiciamientos, todas sus proposiciones de desarme y de paz cayeron en el vacío. La plutocracia internacional quiere llevar esta lucha hasta el extremo, y por eso el final no puede ser otro que su aniquilamiento. Que la Providencia nos muestre entonces el camino para llevar hacia un orden mejor a los pueblos libertados de sus cadenas. Así, impositivos y resueltos, terminaremos este año lo que empezamos el pasado. En cualquier suelo, mar o cielo donde luchen los soldados alemanes, todos ellos saben que de esta lucha decidirá

siempre la suerte, la libertad y el porvenir de nuestro pueblo, y terminará victoriosamente esta guerra es agradecer dignamente el sacrificio de nuestros pasados héroes. Porque todos sabemos que cayeron: Por Alemania, nuestro pueblo y su gran Imperio»

-DEPORTES-

Ciclismo

Con gran éxito de expectadores tuvo lugar en Bilbao la prueba ciclista «Octava subida a Santo Domingo» en la que resultó vencedor el catalán Izquierdo, seguido de Fermín Trueba y Berrendero.

Fútbol

España, 5—Portugal, 1

El campo de San Mamés fué el escenario donde se registró nuestro copioso triunfo de ayer, al igual que en otro tiempo presentó también el primer encuentro internacional español frente a los belgas, que terminó con la victoria de España por 2-0. Estaba revestido con las banderas de nuestro país y de la nación vecina, y no obstante la ampliación de que ha sido objeto para este acontecimiento, hay exceso de espectadores.

El campo está duro y luce un día espléndido, factores que favorecen las características del juego portugués.

La salida de ambos equipos

PARA SAN JOSE: Tarjetas de visita y recordatorios Primera Comunión — «LA COMERCIAL», Rua Nueva, 1

Salon Teatro

Estrena mañana

UN FILM EXCEPCIONAL EN LA HISTORIA DEL CINEMA

EL PATRIOTA

Una produccion del gran Tourjansky, apasionante y original como ninguna. Insuperable interpretacion de WILLY BIRGEL, HANNOBRE SCHATH y BRIGITE HORNER

HABLADA EN ESPAÑOL

merecen por parte del público dos cerradas ovaciones.

En la tribuna presidiendo el espectáculo se encuentra el general Moscardó acompañado del representante de Portugal y otras personalidades.

Alineados los equipos escuchan brazo en alto los himnos de Portugal y España, siendo unos momentos de hondo recogimiento y enorme emoción.

A las órdenes del árbitro alemán Bauwens los equipos se disponen del modo siguiente:

Portugal: Acevedo; Cardoso, Guilhard; Amaro, Paciencia, Ferreira; Espírito Santo, Ferreira, Soeiro, Pinga y Cruz.

España: Trias; Mieza, Ocsja; Gabiñondo, Rovira, Ipiña; Epi, Herrerita, Campanal, Campos y Gorostiza.

El primer tiempo es de neta superioridad española.

La delantera española bien apoyada por una línea media en la que destacan los servicios del «sabio» Gabiñondo y la impetuosidad y constancia de Rovira, da bien pronto muestras de efectividad marcando Herrerita el primer «gol».

El segundo tiene como origen un golpe franco ejecutado por Gorostiza y que Campanal remata de cabeza.

El tercero es de preciosa ejecución. Herrerita recoge un pase y envía el balón cruzado a Campos que remata limpiamente.

Con este 3-0 termina el primer tiempo.

En el segundo, hace disminuir algo la furia española sin duda tal vez a la victoria alcanzada en el primer tiempo. La delantera pierde a su animador que ha de pasar a cubrir el puesto de Gabiñondo lesionado. Vázquez que ha salido en el segundo tiempo ocupando el puesto de Gorostiza se entiende a la perfección con Campos.

Es Epi, el encargado de marcar nuevamente dos «goles» desde su puesto de interior derecho. El quinto es gol muy bonito.

El equipo portugués marca el «gol» de honor por la intervención de Pinga, que ha jugado un magnífico partido.

El equipo portugués se ha preparado para el encuentro como lo prueba la forma física de sus hombres, grandes atletas todos ellos.

El equipo español jugó un encuentro enorme. Herrerita fué un interior perfecto. Genia, rápido y con entusiasmo supo en todo momento crear situaciones peligrosas para el meta portugués. Este partido ha constituido la confirmación de la clase del gran jugador asturiano.

«F. de Juventudes» 3, Rojos, 2. Conocer el público de que este sería un partido interesante se congregó en gran número en el campo de Santa Isabel.

El «F. de Juventudes», no de ceccionó a nadie con sus nuevos elementos, en cuanto logran con junto con entrenos continuados será muy difícil vencer a este equipo. El Rojo lleno de entusiasmo se batió como no creíamos que lo hiciese, evitando un tanteo que hubiera resultado mucho más copioso.

No destacamos a ningún jugador del «F. de Juventudes» por que todos estuvieron admirablemente. De Mijimolle portero, no pudo lucirse ya que los dos únicos chuts que llegaron a él fueron fáciles y los dos penaltys que fueron los dos goles eran por su ejecución imparables.

Del Rojos, todos con entusiasmo y siempre peligrosos no obstante su inferioridad técnica a los azules, y de entre ellos Marcos y Germán.

En el equipo azul jugaron su primer partido, Dieguez, Torres y Arzagaitia conocidísimos de la afición.

Es una lástima que la Federación no haya pedido del ayuntamiento que manden unos cuantos guardias municipales que impidieran al público el acceso al campo. Creemos de su buen sentido que aún están a tiempo de tomar esta medida pues verdaderamente los extremos no pueden jugar con la «internada» del público.

Respecto a los árbitros, el del partido «CNS» «Ceita», demostró o poco conocimiento de fútbol o poquísima energía. En cuanto al del «F. de Juventudes» «Rojos», lo hizo bastante bien, principalmente en la primera parte. En la

segunda pitó un penalty un poco dudoso.

Otros resultados: «Donostia» 2, «Coruña» 0, «Granada» 3, «Castellón» 2, «Arosa» 3, «Compostela» 2, «CNS» 3, «Ceita» 3

La clasificación de los equipos en el «Torneo de Clasificación» es la siguiente:

Table with 10 columns: J, G, E, P, F, C, P. Rows for PRIMER GRUPO (F. Juventudes, Rujo, Rojos, La Salle) and SEGUNDO GRUPO (Suevia, Invencible, Submarino, Rayo). Includes a section for TERCER GRUPO (E. y Descanso, Ce. ta, Juventud, Hércules).

El próximo miércoles, festividad de San José, se celebrarán los siguientes partidos de este interesante torneo:

A las diez de la mañana «Suevia»-«Submarino», A las doce «La Salle»-«RUJ», A las cuatro y media de la tarde «Juventud»-«Hércules».

PRINCIPAL



BONITAS Y FEOS SE CASAN TODAS

Me aquí una película de un interés enorme; una película que el miércoles verá la luz en el Principal; una película en la que bonitas y feos, ¡se casan todas!

El acontecimiento no puede ser, pues, más digno de la atención pública; naturalmente, del bello sexo. Y del otro: bonitos y feos, todos se casan también.

Tal es el sugestivo asunto de la gran película de producción italiana, doblada en español, marca Atlas Film, dirección Sglinglin.

«Bonitas y feos, se casan todas», creación magnífica de la deliciosa «estrella» María Denis, es un film rebosante de intriga y gracia natural continua.

Con María Denis lucen maravillosamente varios de los mejores artistas de la cinematografía italiana.

«Bonitas y feos, se casan todas» cautivarán por su comicidad y por su interés y por su gracioso diálogo en Español.

EMPRESARIO! El Estado dedica 400 millones de pesetas para el año 1941 a los fines de la Caja Nacional de Subsidios Familiares. Si dudaste, cree. Si criticaste, rectifica.

Sección Femenina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Se pone en conocimiento de todas las afiliadas de la Sección Femenina, que quieran asistir a la Concentración que se celebrará en Villagarcía el próximo miércoles día 19, en conmemoración del VI aniversario de la ocasión en que José Antonio dirigió la palabra por vez primera a la Falange Gallega, deberán pasar por la Sección Femenina a recoger los billetes, de diez a una de la mañana y de cuatro a siete de la tarde, hoy lunes y mañana martes.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.—La Delegada Cowarcal.

Sección Femenina del Frente de Juventudes

Todas aquellas camaradas del Frente de Juventudes del Frente de Juventudes de la Sección Fe-

menina que quieran asistir a la Concentración que se celebrará el día 19 en Villagarcía, con motivo de celebrarse el VI Aniversario del día en que José Antonio dirigió la palabra a la Falange Gallega, deberán pasar por la Delegación para recoger los billetes, de diez a una de la mañana y de cuatro a siete de la tarde. Por el Imperio hacia Dios.—La Regidora Local.

José Luis N. de Balmaseda y Méndez-Brandón Abogado y Sargento de Complemento de Artillería

Murió por Dios y por España el 14 de agosto de 1936

Se aplicarán por su alma, las Misas que mañana martes, 18, se celebren en la iglesia de San Agustín y la Exposición de Su Divina Majestad el jueves, 20, en la iglesia de San Pelayo.

Su abuela Doña Vrlentina Bartolomé, viuda de Méndez Brandón suplica y agradecerá una oración por su eterno descanso y la asistencia a alguno de los sufragios.

NORMAS

a todos los camaradas para la gran concentración que organiza F. E. T. el día 19 de marzo en Villagarcía

Todos los camaradas debidamente uniformados se presentarán en el punto de concentración —local de la Jefatura de Falange— a las siete en punto de la mañana para recoger los billetes y partir en el tren de las ocho de la mañana, éste será completamente gratuito.

A la llegada a Villagarcía se oirá una Misa y a continuación se dirigirán al lugar de la concentración donde tomarán la palabra los camaradas Jesús Suevos, Delegado de F.E.T. en Portugal; el Jefe Provincial de F.E.T. y Gobernador civil de Pontevedra y el camarada Valdés, Subsecretario del Ministerio de Trabajo.

¡Arriba España!

NOTICIAS

...y ya está bien, señor; ya está bien. Informarnos que en día próximo se otorgará escritura mediante la cual el propietario de Entrepuercos, don Jesús Lamas, cede al Concejo santiagués la «casa-pasillo» (sin número) de Tras del Pilar.

Parece ser que llegése a la siguiente conclusión: El Ayuntamiento, además de construir por su cuenta el muro, entregará al propietario pesetas siete mil en el acto o diez a plazos, dejándole las tejas y vigas. Siendo así, no hay necesidad de apelar a lo dispuesto en el artículo 17 de la Ley de expropiación forzosa y en los 23-24 del Reglamento para su aplicación.

Parécenos muy bien. No de otra manera esperábamos que finalizase el «litigio», a fin del descenso en sistemas nerviosos.

Claro es que luego se concederá —a «fortiori»— el plazo a la inquilina del inmueble para buscar morada, y en las obras abrirá un paréntesis de inactividad que Dios sabe el día de su cierre; consecuencia lógica de no haber incluido en el proyecto la desaparición de la finca.

Ni que decir tiene que estas notas son extraoficiales. Al señor Marqués de Figueroa correspondió dar —en su día— la oficial, confiando en la amabilidad que le caracteriza.

Empero, sea cual fuere la oferta a elegir por el propietario... ¡ya está bien, señor Lamas; ya está bien!

Por asuntos de la profesión estuvo hoy en La Coruña nuestro excelente amigo el médico especialista doctor don Ulpiano Villanueva Castro.

Verificarán su presentación en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento los siguientes mozos:

José Puga Prieto, Ramiro Quiñóy Casar, Césareo Rey Pérez, Ricardo Rivas Caamaño, Manuel Rocha Ferreiro, Fernando Salgado Pedrosa, Luis Sánchez Rodríguez, José Seoane Meza.

Principal

HOY y MAÑANA

Ultimas exhibiciones del mayor éxito del año



EN ESPAÑOL

Jesús Seoane Rey, Ricardo Solar García, José Souto Sáinz, José Souto Vázquez, Juan Suárez Chao, Federico Terrer de la Riva, Antonio Varela González, Jesús Vence Vence, Francisco Vilas Conde, Manuel Ventosino Novio, Manuel Tillo Pérez, Manuel Viqueira Castiellas, Maximo Torres Carrega, Agustín Mayor Santos, Ramiro Baiuja Calvelo, Ramón Rial Moure, José Vilarinho Puente, Vicente Feijoo Bautís, Luis Fernández Moure, Andrés Botana Ruiz, José María Moar Vázquez, José Villanueva Martínez, Juan Rivas Romay, Ramiro Suárez Suárez, Manuel Parrado Conde, Constantino Raposo Rodríguez, Manuel Viqueira Mariño.

En lo mejor de su edad, cuando tanto cabía esperar de su ilustración, rindió su alma a Dios el alférez médico, alumno de la Academia de Sanidad Militar, don Isaac Vida Ríos, mayor grado joven que baja a la tumba dejando en el mayor de los desconuelos a sus familiares.

De Isaac puede decirse que no contaba con enemigos, pues su carácter siempre afabilísimo captaba las simpatías de los que a él llegaban por primera vez. Por eso su prematura muerte causó hondo pesar en el amplio círculo de sus amistades que veían en el extinto todo nobleza.

Numerosas personas acudieron hoy al templo de Santa María Salomé, en donde se celebraron solemnes funerales por su alma.

El cadáver será conducido a Bayo (Zas) para ser inhumado en el panteón de familia.

En estos momentos de honda pena queremos que llegue a sus familiares y de una manera singular a su señor padre, el competente médico don Aurelio Vidal el testimonio de nuestra condolencia más sentida.

Nos informan que el callejón de la Estila está convertido en un verdadero estercolero, sin que la Brigada de la limpieza pública se preocupe de limpiarlo de cuando en vez.

Mas, con ser esto mucho, no es lo peor. Allí los chicos entretienen sus ratos de ocio jugando al fútbol con una calavera, que según parece perteneció a un ser humano.

Como esto no puede, no debe continuar, llamamos la atención de quien corresponda a fin de que corrijan tales extralimitaciones de las ordenanzas municipales.

Doña Isabel Otero, esposa del comandante de Artillería, jefe del destacamento del Regimiento de Costa número 2, don Guillermo Jack Caruncho, dió a luz una niña, que hace el número cuatro de los hijos del distinguido matrimonio y es también su cuarta hembra.

Hallándose pescando en un pequeño bote, en las proximidades de Cabo Villano, perecieron ahogados el matrimonio Jesús

HERNIADO

Evite los peligros y molestias de su hernia con el insuperable SUPER COMPRESOR HERNIUS AUTOMATICO, maravilla mecánica, científica, que, sin trabas, tirantes ni engorro alguno, vencerá totalmente su dolencia, sea cual sea su edad, sexo o profesión.

HERNIUS, construido exprésamente y anatómicamente para cada caso, no molesta, no pesa, es invisible y dura una vida. Para atender a nuestros clientes, estaremos en SANTIAGO en el Hotel Compostela el día 21 del corriente. NOTA: En Pontevedra el día 22 en el Hotel Engracia. Visita de nueve de la mañana a dos de la tarde.

Casa Central: GABINETE ORTOPEDICO «HERNIUS». — Rambla Cataluña, 34, 1. — BARCELONA.

PRINCIPAL

HOY y MAÑANA

Ultimas exhibiciones de la obra cumbre de FRANK CAPRA

VIVE COMO QUIERAS

EN ESPAÑOL

La más divertida y humana comedia de todos los tiempos Original Y humorística, con

James Stewart, Jean Arthur, Lionel Barrymore, Edward Arnold, Mischa Auer, Donald Meek

Urrutia, de 45 años de edad, y Jesusa Albequerri, de 47. Un golpe de mar hizo zozobrar la embarcación.

El sábado recibió las aguas bautismales en la iglesia parroquial de Santa María Salomé un niño hijo de nuestro buen amigo el competente profesor de Instrucción primaria don Benito Ramallo Gómez, siendo apadrinado por su tío don Manuel y su esposa doña María Rodríguez.

Al nefóto se le impuso en la pila bautismal el nombre de Manuel.

En el domicilio de los padres del niño fueron espléndidamente obsequiados todos los que concurrían a la ceremonia.

Enhorabuena a los padres del nuevo cristiano.

Celebróse ayer en la Basílica solemne función con motivo de las festividades de la Cuaresma.

Dijo la Misa el muy ilustre señor don Pío Gil, predicando, eicuentamente, el canónigo Magistra.

Asistió el señor Arzobispo, doctor Muniz de Pabos y muchos fieles.

Extinguió su vida en la calle de Santa Isabel Manuel Martínez Caro, viudo, de 54 años.

Se ha reunido el Tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo de Pontevedra para dictar sentencia en el recurso promovido por don Bernardo Caamaño Camiña, de Meaño, contra acuerdo del Tribunal económico desestimando la reclamación que formuló contra la cuota de 300 pesetas que se le fijó en el Repartimiento general de Utilidades del Ayuntamiento de Meaño para 1939.

A las cuatro de la tarde de pasado mañana y en el Stadium de la Residencia se celebrará un partido de fútbol organizado por «Educación y Descanso» a beneficio de los damnificados en la catástrofe de Santander.

Se enfrentarán selecciones de los clubs modestos de Santiago.

Entre las numerosas multas impuestas por la Fiscalía de Tasas de Pontevedra figura una de 8.000 pesetas a Angel González, de Cangas, por compra venta a precios abusivos y circulación y tenencia ilícita de unto.

En la mañana de ayer y a los 76 años de edad falleció doña Carmen Magariños, persona que, por las dotes que le adornaban gozaba de grandes simpatías, siendo su muerte muy sentida.

Por su eterno descanso verificáronse hoy los funerales en el templo de San Fructoso.

A las seis de la tarde fueron conducidos sus mortales restos a la necrópolis de Santo Domingo, figurando en la fúnebre comitiva gran número de amigos de sus familiares.

Al atribulado viudo don Gerardo Soto Alvarez, regente de los talleres tipográficos de la «Casa Paredes», así como a los hijos y demás deudos acompañamos en la pena.

Ruégase a la persona que encontrara un delantal, bordado, que contenía labor de estambre y que se extravió desde el Hotel Estrella a la calle del Doctor Teijeiro lo entregue en dicha fonda, donde se le gratificará.

La Delegación del Sindicato Nacional de Hostelería y similares, pone en conocimiento de los dueños de cafés, bares, casas de huéspedes y directores de sanatorios, que dicho Sindicato pro-cedió a la asignación de un cupo de azúcar cortadillo, advirtiéndoles que para tener derecho al mismo deberán personarse en esta Delegación, Rúa Nueva, 12, mañana martes día 18 del actual,

de once a trece y de las diecinueve a las diecinueve.

Después de pasar unos días en Vigo, al lado de su hijo don Manuel, inteligente escritor, regresó a Compostela nuestro querido amigo el abogado don Agustín Fuentes Miguez.

Hoy se puso al frente de la enseñanza en la Escuela profesional de Trabajo, nuestro apreciado amigo don Luis Mijaja.

Murió en el Gran Hospital Ego-genio Mosquera Ricart, de 19 años, soltero, de esta ciudad.

En concurso de méritos obtuvo la cátedra de Latín del Instituto de Sevilla el que explica igual disciplina en el de Santiago, don Fernando Domínguez, que además es profesor de la Facultad de Filosofía y Letras.

Nuestra cordial enhorabuena al apreciado amigo.

La Jefatura provincial del Movimiento facilitó la siguiente nota:

«Por cumplimiento de precepto dominical y como fervoroso homenaje al Apóstol Santiago, Patrón de España, los falangistas que en caravana acudirán el próximo 19 a Villagarcía, a su llegada a Compostela se dirigirán a formación y a pie a la Catedral donde a las nueve de la mañana asistirán a la Santa Misa cuando la marcha a Villagarcía una vez terminada ésta.

La Coruña a 15 de marzo de 1941.—El Jefe Provincial.»

Cuando trabajaba en las obras del ferrocarril de Orense-Coruña, en la parroquia de Abade (Silleda), el obrero Generoso Martínez Otero, de 33 años, natural de Camazo y vecino de Bendeira, fué apiastado por una piedra, muriendo a causa de las heridas recibidas.

Retornó de Madrid el decano de la Facultad de Medicina don Antonio Novo Campelo.

Cumplidoras de «Auxilio Social» que les corresponde actuar en el mes próximo: María Dolores Matilde López Vaamonde, María Fernández Ferrín y Concepción Touriño López.

En el Cuarto de Socorro del Gran Hospital y por el médico de guardia fué asistida Antonia García López, de 48 años, de una herida incisa en la pierna izquierda que recibió al ser mordida por un perro.

Acordó la Comisión gestora provincial en su última sesión agradecer el donativo de pesetas hecho por la Fiscalía provincial de Tasas para el Hospital de Santiago.

También estudió a conveniencia de ampliar los terrenos y dependencia de la Leprosaria de San Lázaro (Santiago)

Dejó de existir en Cornes Romana Puente García, de 70 años, viuda.

La revista madrileña Trabajo publica hoy un interesante reportaje del Doctor Devesa, sobre la Residencia Universitaria de Santiago. Felicitamos cordialmente a nuestro ilustre colaborador.

Mañana comenzarán en San Félix, a las ocho de la noche, Ejercicios espirituales para hijos de obreros de once a veinte años, organizados por las Escuelas Nocturnas de los Luises y dirigidos por el RR. PP. Santiago Serrano y Ernesto Prieto.

Se ruega a los amos, patronos y empresas que manden a sus obreros a los mismos. Comenzan

ULTIMAS NOTICIAS

a las ocho de la noche del martes, 18.

De un mes murió en la calle de las Huertas María del Placer Gestó González.

Al libro de nacimientos del Registro Civil, fueron pasados hoy los nombres de Mercedes Pombo Muñoz, Mercedes Casal García, Silvestre Nováis Suárez, Mercedes Mallou Domínguez y Juan Manuel Botana Rey.

En Rajó (Pontevedra) fué atropellado por una camioneta el niño Oscar Castiñeiras Gómez de seis años de edad, quedando muerto en el acto.

Excepcional estreno en el Salón Teatro

"El Patriota"

La afición cinematográfica local, está de enhorabuena. Pocas, muy pocas son las películas que como ésta que mañana estrena el Salón, merezcan con justicia la abnza de una crítica serena y desinteresada. Bien es cierto, que pocas son también las producciones cinematográficas que como "El Patriota" encierran tan desatados valores técnicos, estéticos y morales. Corresponde a Santiago el honor de presentar en Galicia, esta grandiosa producción que la prensa europea considera como algo trascendental en la historia del cinema.

Realismo e idealismo son maraños entrelazados en el villosamente entrelazado en el celuloide, bajo la expertísima dirección del gran Tourjansky, para conseguir una extraordinaria comedia dramática, con la grandeza moral de nuestros tiempos. Dos temas; aconciantados, uno político y otro humano, prenden el interés del espectador en una intrincada red de aventuras, sorpresas, misterios y emociones. Wimpy Birgel, Hans Schath y Rigitte Horner, realizan una labor interpretativa por encima del más favorable encomio.

Una realización intachable sirve de estuche a esta inapreciable joya del cine moderno que, habida en español, ofrece mañana a la admiración de nuestro público, la pantalla Klangfilm del Salón Teatro.

Radio Galicia

Emisora de Santiago de Compostela 201, 1 m. 1492 Kc.

Programas para mañana (hora de 13 30 a 15 30).

13 30 Apertura de la estación: Santoral del día; Música variada Angular de Narvión, O arole; Sagardotegian, Garbizo; ¡Ay que me muero de sed!, Aparicio; Zapateado, Sarasate; Melodía Hebraica, Achron.

14 Transmisión del servicio informativo de Radio Nacional.

14 15 Información regional.

14 30 Orquesta: La leyenda del beso, intermedio, Soutullo; La boda de Luis Alonso, Giménez; El sombrero de tres picos, Falla; Suite Iberia, El Puerto, Albéniz; Goyescas intermedio, Granados.

15 Música ligera

15 30, Fin de la emisión.

Emisión de las 20 30 a 23.

20 30, Apertura de la estación, Música de baile.

20 45, Transmisión del servicio informativo de Radio Nacional.

21, Orquesta: Pelles y Meisande, Fauré; La Peri, P. Dukas.

21 35, Fragmentos de óperas: Tristán e Isolda, Wagner; Rigolotto, Verdi; Payasos, Leoncavallo.

22, Información regional.

22 15, Emisión dedicada al socio protector (discos a petición).

22 45 Música de baile.

23, Cierre de la estación

Véndese máquina «Singer secretar», casi nueva.

Informes en esta administración.

BUJÁN: CIRUJANO-CALLISTA.—Consulta: de once a dos y de cuatro a seis.

Festivos a la mañana.

RUA DEL VILLAR, 68, PRAL

PROFESORA EN PARTOS.—Jesusa Rial de Fernández, licenciada en la Facultad de Medicina de Santiago, con Matriculas de Honor. Rúa de San Pedro, núm. 34-1.º, Teléfono 1085.

MECANOGRAFÍA.—Se dan clases y se hacen apuntes. Precios reducidosísimos.—Preguntoiro, 36, 3.º

VENTA.—Se hace de una barredora eléctrica marca «Lux». Razón en la calle de la Rúa Nueva, 17, 1.º

COCHES DE ALQUILER ECONÓMICOS. Servicio permanente. Para informes: Tafona, 6. Teléfono 1182. Adriano Martínez.

PIÑEIRO, Marmolista

Abrió de nuevo su taller en la calle de la Senra número 7, donde presenta una artística colección de trabajos, especialmente para ornamentación de sepulturas. No deje usted de visitar este estudio.

TRASPASO.—Taberna y Casa de Comidas. Razón, Rúa del Villar número 81, bajo.

ENRIQUETA SILVA DE GUZTIERREZ, Profesora en Partos, con Matrícula de Honor por libre, Practicante en Medicina y Cirugía, Masajes, lavados e inyecciones. Asistencia dentro y fuera de la población.—Rúa del Villar, 73, 2.º Teléfono 1.485.

AUTOMÓVILES

Bernárdez—Teléfono 1981

Se vende una hermosa estantería de castaño, con cuatro mostradores y escritorio.—Informarán en esta Administración.

CLINICA DEL DR. MERINO.—Enfermedades de la PIEL, VENEREAS, VIAS URINARIAS (riñón, vejiga y próstata).—ELECTROTERAPIA y RADIUM. Preguntoiro, 6, 2.º.—Teléf. 1238. De once a una y de cuatro a seis.

"Bar España"

(CAFÉ Y RESTAURANTE)

Bautizados, 13—Teléfono n.º 1561

Comidas excelentes.

Mariscos.

Selectos Vinos del Ribero.

SANTIAGO DE COMPOSTELA

Subasta voluntaria

En la Notaría de esta ciudad a cargo de D. Gonzalo Rey Feijóo, calle del Cardenal Payá, 18, bajo, de doce y media a trece y media del día 18 del corriente mes de marzo tendrá lugar la subasta pública de las siguientes fincas a labradío, propiedad de D. Joaquín Nóvoa Varela de Limia, situadas en Puente Cesures: Agriño, de 27 áreas y 48 centiáreas; Leira longa, de 10 áreas, 58 centiáreas; Caboceiro, de 8 áreas, 97 centiáreas; Carballal, de 7 áreas, 87 centiáreas; Amenal, de 8 áreas, 82 centiáreas; y Agro de Río, de 7 áreas y 35 centiáreas. Del precio y demás condiciones informarán en dicha Notaría.

Venta

En Villargarcía de Arosa, y al lado de la playa Compostela, frente a la Estación del Ferrocarril, se vende un excelente solar de quince metros de frente, por treinta y cuatro de fondo, por donde está la playamar. Es propio para construir en él dos chalets, con vistas a la bahía. Informes: Notaría de D. Constantino Girón Mallo, Puerta Fajera, 1, 1.º (encima de la farmacia del señor Gómez Ulla). Tel. 1989.

Venta

Se vende la casa número 36 de la calle de San Francisco y la número 16 de la Calle Nueva, con huerta, que confina con la Avenida de Rosalía Castro, de esta ciudad. Ambas son libres de gravamen y están inscritas en el Registro de la Propiedad. De su precio y condiciones, informarán en la Notaría de don Constantino Girón Mallo, Puerta Fajera, 1 (encima de la farmacia del señor Gómez Ulla). Teléfono 1989.

SE VENDE la casa número 40 de la Cuesta Nueva, completamente libre. Para informes: Salsipuedes número 2, 2.º

Unidades británicas bombardeadas

Brin — Aviones torpederos alemanes atacaron en la costa de Creta a unidades de la escuadra enemiga. Los aparatos alemanes arrojaron gran número de torpedos, habiendo sido alcanzados los dos de las unidades que huieron a toda máquina envueltos en una densa nube de humo. Fuerzas aéreas alemanas también atacaron en el Mediterráneo diversas unidades navales enemigas.

Solidaridad germano-italiana

Milán—En esta ciudad se verificó un acto de solidaridad germano italiana, al que asistieron gran número de autoridades y representaciones de literatos y artistas.

Después del discurso de Roosevelt

Nueva York—La prensa norteamericana comenta favorablemente el discurso pronunciado últimamente por el presidente Roosevelt, haciendo de él grandes elogios y aprobando la decisión de ayuda efecacísimas a Inglaterra.

En cambio la prensa japonesa ataca al presidente norteamericano, diciendo que tanto este país como Inglaterra no pretenden otra cosa con su actitud que el mezclar en este conflicto al Japón.

Concierto de música religiosa

Madrid—En la iglesia conventual de San Francisco el Grande se celebró ayer un concierto de

Venta

Se vende la casa número 59, A. de la calle de las Huertas, de esta ciudad, con su huerta unida y solar contiguo a la parte Este, y solar frente a dicha calle, en el cual puede construirse una buena casa. De su precio y condiciones informarán en la Notaría de don Constantino Girón Mallo, Puerta Fajera número 1, 1.º (encima de la Farmacia del señor Gómez Ulla) Tel. 1989.

Panadería Villanueva

GENERAL FRANCO, 53

TELÉFONO 1321

Se venden cerdas de cuatro a cinco meses, de pura sang e, propias para reproductoras, de procedencia Granja Misión Biológica de Pontevedra y Monte Porreiro.

Subasta

Se hace de la casa número 65 de la calle de Sar, con su huerta de unos quince cuartillos y a continuación un prado de dos ferrados, existiendo en la huerta una fuente de agua potable. Dicha subasta se celebrará el 9 de abril próximo, de una a dos, en la Agencia García.

Venta

Se hace de un edificio en Padrón—antigua residencia de monjas portuguesas—propio para Sanatorio, colegio internado o fábrica. El edificio tiene una extensión de novecientos metros y es de nueva construcción, y su huerta cerrada tres mil. Informes: Agencia García, Conga número 4.

Venta

Se vende la casa número 3 de la calle de Santa Cristina de esta ciudad, compuesta de piso, dos altos, bohordilla y patio correspondiente. Está libre de gravamen e inscrita en el Registro de la Propiedad. De su precio y condiciones, informarán en la Notaría de don Constantino Girón Mallo, Puerta Fajera 1, 1.º (encima de la farmacia del señor Gómez Ulla, Teléfono 1989.

Venta de una casa

A voluntad de su dueño se vende la casa señalada con el número 13, moderno de la calle de las Huertas de esta ciudad, libre de todo gravamen e inscrita en el Registro de la Propiedad. Del precio y condiciones informará el perito agrícola don Ramón Rey Barreiro, Rosalía Castro, 31.

Subasta

de la casa número 5 de la calle de la Calderería, que tendrá lugar en la Agencia García, Conga, 4, el día 21 de los corrientes, de una a dos. La casa se halla libre de todo gravamen e inscrita en el Registro de la Propiedad.

Venta

Se vende la casa número 4 de la calle de los Laureles de esta ciudad. Es libre de gravamen y está inscrita en el Registro de la Propiedad. De su precio y condiciones informarán en la Notaría de don Constantino Girón Mallo, Puerta Fajera, 1 (encima de la farmacia del señor Gómez Ulla. Telf. 1989.

SE ALQUILA una finca en Rojos, «La Florida», sembradura 15 ferrados, jardín, huerta y frutales, cerrada sobre sí, sita en la carretera, razón en la Cámara de la Propiedad.

Subasta voluntaria

El día 15 del corriente mes, a las once horas de su mañana, y en la Notaría de don Constantino Girón Mallo, Puerta Fajera núm. 1, primer piso, se venderá en pública subasta y con reserva del derecho de adjudicación, la casa núm. 1 de Puente Pedrina, de esta ciudad, cercana a la Estación Nueva del Ferrocarril de Santiago a la Coruña, con su cuadra unida. De su precio y demás condiciones de subasta, informarán en dicha Notaría.

Subasta

de la casa número 99 de la Rúa de San Pedro, que tendrá lugar en la Agencia García, de once a una, el 23 del corriente.

SE VENDE una casa de planta baja y alta. Razón: Santa Clara número 6, bajo.

Manuel Molina

MÉDICO-JEFE DEL DISPENSARIO ANTIVENÉREO

PIEL Y SÍFILIS

Franco, 3, 2.º Santiago

J. GARCIA GONZALEZ

CIRUJANO DIPLOMADO DEL HOSPITAL MILITAR

Consultas y operaciones de Cirugía General y Especial de Oídos, Nariz y Garganta.

FRANCO, 36 Y 38, 2.º

DR. JORGE ECHEVERRY

CATEDRÁTICO DE MEDICINA

Huesos, Músculos, Articulaciones, Vasos y Nervios.

Senra, 9, Santiago

TELEFONO 1941

J. Pardo Bedía

MEDICO-OCULISTA

PROF. AYUDANTE DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE MADRID

Ex-becario de la Clínica Oftalmológica de la Facultad de Medicina de Madrid.

Constata de diez a una y de tres a seis.

Plaza del Instituto, 14-1.º

Clínica de M. REY BUSTO

EX PROFESOR AYUDANTE DE CLASAS PRÁCTICAS DE PATOLOGÍA MÉDICA

MEDICINA INTERNA GENERAL

Especialidad

Digestivo: (Estómago, Intestino, Hgado, etc.)

Nutrición: (Diabetes, Gota, Obesidad, Delgadez, etc.)

Reumatismos y Sangre.

Consulta de diez a doce y de cuatro a seis.—RUA DEL VILLAR NUM. 57, SANTIAGO.

TELÉFONOS: CLÍNICA, 1647.

DOMICILIO, 1022.

OPOSICIONES

Convocadas («B. O. del Estado» 8-3-941), 2.000 plazas Auxiliares Correos ambos sexos con sueldo inicial de 4.000 pesetas, podrán tomar parte todos los españoles comprendidos entre 18 y 40 años. No se exige título.

La Agencia «GOMEZ-ROZAS» se encarga de la obtención y presentación de documentos. Infórmese en dicha Agencia:

RUA DEL VILLAR, 76, SANTIAGO—TELEFONO 1340

Asociación de la Propiedad S. A.

Centro de Administración de Propiedad Urbana, Industrial y Mercantil

Se vende la casa número 4 del Cantón del Toral. Información: Calderería 50, 2.º

Venta de una casa en Rojos

Se vende la casa número 33 del lugar de Rojos, más un bajo al lado, con huerta de tres ferrados y medio de sembradura, en la misma carretera.

Darán razón: en Rojos, Balbina Rey Vilouta, y en Santiago, Calderería, 54 y 56, bajo.

CLASES PARTICULARES

ARITMÉTICA, CÁLCULO MERCANTIL Y CONTABILIDAD CULTURA GENERAL.

Rua Nueva 12, 1.º, derecha

¡ATENCIÓN!

Peluquería de Señoras

"NARCY"

desde el día de hoy.

Permanente garantizada desde 15 pesetas, por riguroso turno.

Calle Gelmírez, 20, primer piso.

Revalida para Señoritas

PREPARACIÓN INTENSIVA

ALGALIA DE ARRIBA, 24

SE VENDE la casa número 8 de la calle de la Calderería.

En el número 7 de la misma calle darán razón.



su estómago

funcione mal...

...no tome productos que tengan substancias que puedan ser peligrosas. Recorra siempre a los que se usan para ancianos y niños de pecho.

En los casos de acidez y dolor de estómago es maravilloso el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Advertisement for Don Isaac Vidal Ríos, a doctor and student of the Military Academy of Sanidad. It includes a portrait of him and text stating he died on March 15 of the current month at the age of 27. It lists his parents and siblings, and mentions that his funeral was held on March 17, 1941.

Advertisement for the «Boletín Oficial del Estado» del día 8, convocando 2.000 plazas Cuerpo Mixto Auxiliar de Correos. It specifies that applicants must be women aged 18 to 40 and that the preparation is exclusive and technical. Preparaciones IBERIA, Algalia Arriba, 6.

De Vivero destruyen la muralla
y quitan el poder del obispado:
mas pronto con el nuevo amo se halla
con D. Juan de Vivero, el muy taimado,
que a todos veja, oprime y arasalla:
perdiendo el señorío codiciado
nombra el Rey por Señor Pardo de Cela,
otro nuevo amo que a Vivero asuela.
No se calman por eso las revueltas:
a Ladrón de Guevara el Rey Fernando
manda cerquen la villa tropas sueltas:
Diego de Andrade pónese a su mando,
y cuando aquellas gentes tiene envueltas

dícele al de Cela apostrofando:
« Pero Pardo. Pero Pardo, habéis
de dejarnos la Villa por los Reis».
Al Valle de Oro, huyese el de Cela,
D. Fernando de Acuña le aprisiona:
triste fin, por los suyos, se recela
y piden se rescate su persona:
nadie a su esposa triste la consuela
a quien horribles ansias desazona,
y en Mondoñedo, por fatales hados,
Pardo y su hijo mueren degollados.
Viene el traidor francés el año nueve,
Marssan, Mathien, Freny, con sus soldados;

El pueblo de Vivero

(CONCLUSIÓN)

el puelo vivariense se conmueve,
y luchando sus hombres denodados
durante castigan al alevé,
mas sufren opresión no resignados,
hasta ya que maltrechos y con miedo
repléganse por fin a Mondoñedo.
Y después a la historia poco resta,

que nunca debe consignar contienda
que poco honor y fama el pueblo presta,
las industrias florecen y la hacienda
con salazones de sabrosa pescá,
con leendarias que a Castilla ofrenda;
y las minas de hierro que abundantes
prestan recursos a sus habitantes.
Vienen, al terminar, a mi memoria
ilustres hijos de esta tierra amada,
relevantes figuras de su historia:
Constanza de Castro bienaventurada,
Nicomedes Pastor, que es luz y gloria,
Faraldo, Irelles, pléyade ilustrada,

la espasa de D. Gómex, la Sarmiento,
y otros muchos ingenios que no cuento.
Yo no puedo olvidar pueblo querido,
en tu seno ocho trienios he morado,
y que a tu juventud tengo instruído
y que afectos profundos he dejado:
de mi esposa y mis hijos cuna has sido,
recuerdo tus bellezas encantado;
y te ofrenda en recuerdo el alma mía
los versos de mi pobre fantasía.

Luis Tobío y Camp



Sanatorio Quirúrgico de San Lorenzo

[EN]

SANTIAGO DE GALICIA

DIRECTORES LOS PROFESORES DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Doctor Fernando Alsina y Dr. Antonio M. de la Riva

Teléfonos: Dr. de la Riva, 1.424—Dr. Alsina, 1.125 Sanatorio, 1.006

A VISO: En la Imprenta de este periódico se reciben esquelas de defunción y de aniversario, lo mismo que anuncios de sufragios hasta las seis de la tarde.

El mejor Purgante AGUAS de

CARABANA

Depurativas Antibiliosas Antiherpéticas

Jabón de sales de Carabana

MEDICINAL Y DE USO DOMESTICO -- EL MEJOR PARA LAS INFECCIONES DE LA PIEL

PRETILLA pequeña, 080 cént. Grande 1,25. Pedidos: Hijos de P. Chávarri Heredia, 12, Madrid, Co. recibo. Farmacias, Parmentier y Droguerías



¡avente maravillosa

para volver los cabellos blancos a su color primitivo a los quince días de darse una loción diaria con el Agua Colonia «LA CARMELA». Su acción es debida al oxígeno del aire, serie que constituye una novedad en la cosmética.

Venta toda partes



VINO DE MISA

“MULLER”

Distribuidora:

CASA PORTO

Plaza de Cervantes n.º 12. - Apartado de Correos n.º 9. Teléfono 1223

SANTIAGO DE COMPOSTELA